
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ (กองช่าง) ประจ าปี พ.ศ.2563 
เทศบาลต าบลสนามคลี  อ าเภอบางกระทุ่ม  จังหวัดพิษณุโลก 

จากการสอบถามความพึงพอใจขอผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการ
ให้บริการ (กองช่าง) เก็บข้อมูลจากประชาชนที่มารับบริการ จากเทศบาลต าบลสนามคลี จ านวนทั้งสิ้น 30 คน 
จากประชากรทั้งหมด 2,485 คน  (ข้อมูล ณ วันที่ 1 มกราคม 2564) คิดเป็นร้อยละ 1.20  
วิธีคิด  30x100  = 1.20 สรุปข้อมูลได้ดังนี้ 
          2,485 

 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 

 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 
 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด ระดับคะแนน เท่ากับ 5 
 มีความพึงพอใจมาก ระดับคะแนน เท่ากับ 4 
 มีความพึงพอใจปานกลาง ระดับคะแนน เท่ากับ 3 
 มีความพึงพอใจน้อย ระดับคะแนน เท่ากับ 2 
 มีความพึงพอใจน้อยที่สุด ระดับคะแนน เท่ากับ 1 
 

การหาค่าเฉลี่ย เปรียบเทียบค่าเฉลี่ยกับเกณฑ์การประเมินค่าเฉลี่ย  
ค่าเฉลี่ยระดับ 4.51 – 5.00 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ยระดับ 3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจมาก 
ค่าเฉลี่ยระดับ 2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจปานกลาง 
ค่าเฉลี่ยระดับ 1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจน้อย 
ค่าเฉลี่ยระดับ 1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจน้อยที่สุด     

    
ส่วนที่ 1ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนร้อยละ อายุของผู้ตอบแบบประเมิน 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

20 – 30 ป ี 3 10 
31 – 40 ป ี 7 23.34 
41 – 50 ป ี 14 46.66 
51 – 60 ป ี 4 13.34 
61 – 70 ป ี 2 6.66 
มากกว่า 70 ปี - - 

รวม 30 100 

 จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่อายุ 41-40 ปี คิดเป็นร้อยละ 46.66 รองลงมา
อายุ 31 – 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 23.34 อายุ 41 – 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 13.36 อายุ 20-30 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 10 และมากกว่า 61-70 ปี คิดเป็นร้อยละ 6.66 



ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนร้อยละ เพศของผู้ตอบแบบประเมิน 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 15 50 

หญิง 15 50 

รวม 30 100 

จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินเพศหญิงเท่ากับเพศชาย 

 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนร้อยละ ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบประเมิน 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่ได้เรียน 11 40.66 

ประถมศึกษา 6 20 

มัธยมศึกษา 2 6 

อนุปริญญา/ปวส. 7 23.34 

ปริญญาตรี 3 10 

สูงกว่าปริญญาตรี 0 0 

รวม 30 100 

จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่การศึกษาไม่ได้เรียน คิดเป็นร้อยละ 40.66 

รองลงมาอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 23.34 การศึกษาประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 20 การศึกษา

ปริญญาตรี เป็นร้อยละ 10  การศึกษามัธยมศึกษา คิดเป็นร้อยละ  6  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนร้อยละ อาชีพของผู้ตอบแบบประเมิน 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

เกษตรกรรม 18 60 

ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 4 13.33 

ค้าขาย/อิสระ 8 26.67 

อ่ืนๆ  0 0 

รวม 30 100 

จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ 

 

ส่วนที่ 2   เรื่อง ที่ขอรับบริการ 

ตารางท่ี 5   แสดงเรื่องที่มาขอรับบริการ 

เรื่อง จ านวน (คน) ร้อยละ 

การขออนุญาตปลูกอาคาร รื้อถอนอาคาร 6 20 

การขอรับข้อมูลข่าวสารทางราชการ 0 0 

การขออนุญาตขุดดิน ถมดิน 3 10 

การยื่นร้องเรียน/ร้องทุกข์ 5 16.66 

การขออนุญาตประกอบกิจการ 0 0 

การซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ 4 13.34 

การซ่อมแซมถน 2 6.66 

การตัดต้นไม้ 10 33.34 

อ่ืนๆ 0 0 

รวม 30 100 

จากตารางที่ 5 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาขอรับบริการ เรื่องการตัดไม้ คิดเป็นร้อยละ 
33.34 รองลงมาเรื่อง การขออนุญาตปลูกอาคาร รื้อถอนอาคาร คิดเป็นร้อยละ 16.80 การยื่นร้องเรียน/
ร้องทุกข์ คิดเป็นร้อยละ 16.66 การซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ คิดเป็นร้อยละ 13.34 การขออนุญาตขุดดิน 
ถมดิน คิดเป็นร้อยละ 10 การซ่อมแซมถนน คิดเป็นร้อยละ 6.66 

 



 

 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 

ตารางท่ี 6 ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

มากที่สุด 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยท่ีสุด 
1 

1. ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
และมีความคล่องตัว 

28 
(93.34) 

2 
(6.66) 

0 0 0 4.93 มากที่สุด 

1.2 ความสะดวก รวดเร็วของการให้บริการ 
25 

(83.33) 
5 

(16.64) 
0 0 0 4.83 มากที่สุด 

1.3 ให้บริการด้วยความครบถ้วน ถูกต้อง 
21 
(70) 

9 
(30) 

0 0 0 4.70 มากที่สุด 

1.4 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ 
      แนะน าขั้นตอนในการให้บริการด้วยสื่อ    
      ต่างๆ 

18 
(60) 

12 
(40) 

0 0 0 4.60 มากที่สุด 

1.5 มีการติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับ 
      การให้บริการ เช่น ประกาศข้ันตอนและ   
      ระยะเวลาการให้บริการที่ชัดเจน 

23 
(76.66) 

7 
(24.34) 

0 0 0 4.76 มากที่สุด 

1.6 ความเสมอภาคในการให้บริการ เช่น     
      บริการผู้มาใช้บริการ ก่อน – หลัง     
      ตามล าดับคิว 

24 
(80) 

6 
(20) 

0 0 0 4.96 มากที่สุด 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.79 มากที่สุด 

ร้อยละ 95.93 

 

จากตารางที่ 6 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามประเด็น ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการ

ให้บริการคิดเป็นร้อยละ 95.93 และสรุปได้ดังนี้ 
1.1  ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน      อยู่ในระดับ มากที่สุด 
1.2  ความสะดวก รวดเร็วของการให้บริการ  อยู่ในระดับ มากที่สุด 
1.3  ให้บริการด้วยความครบถ้วน ถูกต้อง   อยู่ในระดับ มากที่สุด 
1.4 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจงฯ   อยู่ในระดับ มากที่สุด 
1.5 มีการติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการ อยู่ในระดับ มากที่สุด 
1.6 ความเสมอภาคในการให้บริการ   อยู่ในระดับ มากที่สุด 

 



 

 

ตารางท่ี 7 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคคลกรที่ให้บริการ 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

มากที่สุด 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยท่ีสุด 
1 

2. ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคคลกรที่ให้บริการ 

2.1 ความสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใสกิริยามารยาท 
ของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ หรือการพูดจา 
ด้วยถ้อยค าและน้ าเสียงสุภาพ 

16 
(53.30) 

13 
(43.40) 

1 
(3.30) 

0 0 4.50 มาก 

2.2 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น ความมีน้ าใจ  
      เอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่ และความพร้อมในการ    
      ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

18 
(60.00) 

12 
(40.00) 

0 0 0 4.60 มากที่สุด 

2.3 เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ 
      ให้บริการ เช่น สามารตอบค าถาม ชี้แจง  
      ข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ไขปัญหาได้ 
      อย่างถูกต้อง น่าเชื่อถือ 

15 
(50.00) 

15 
(50.00) 

0 0 0 4.50 มาก 

2.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่    
      เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน  ไม่รับสินบน  
      ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

30 
(100) 

0 0 0 0 5 มากที่สุด 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.50 มาก 

ร้อยละ 96.30 

 

จากตารางที่ 7  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามประเด็นความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคคลกรที่

ให้บริการคิดเป็นร้อยละ 96.30 สรุปได้ดังนี้ 
2.1  ความสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใสกิริยามารยาทฯ  อยู่ในระดับ มาก 
2.2  ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น ความมีน้ าใจฯ  อยู่ในระดับ มากที่สุด 
2.3  เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ อยู่ในระดับ มาก 
2.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่     อยู่ในระดับ มากที่สุด 
 

 

 

 

 



 

 

ตารางท่ี 8 ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

มากที่สุด 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยท่ีสุด 
1 

3. ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก 

3.1 มีความสะดวกในการเข้าถึงการใช้บริการ 
6 

(20.00) 
16 

(53.30) 
8 

(26.70) 
0 0 3.90 มาก 

3.2 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก   
      เช่น ที่นั่งคอยรับบริการ น้ าดื่ม เป็นต้น 

6 
(20.00) 

14 
(46.70) 

10 
(33.30) 

0 0 3.87 มาก 

3.3 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 
7 

(23.40) 
19 

(63.30) 
4 

(13.30) 
0 0 4.10 มาก 

3.4 ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย 
      ประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
      และเข้าใจง่าย 

6 
(20.00) 

18 
(60.00) 

6 
(20.00) 

0 0 4.00 มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 3.96 มาก 

ร้อยละ 93.60 

 
จากตารางที่ 8  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามประเด็น ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคคลกรที่

ให้บริการคิดเป็นร้อยละ 93.60 สรุปได้ดังนี้ 
3.1  มีความสะดวกในการเข้าถึงการใช้บริการ  อยู่ในระดับ  มาก 
3.2  ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก    อยู่ในระดับ  มาก 
3.3  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม  อยู่ในระดับ  มาก 
3.4 ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ อยู่ในระดับ  มาก 

 มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ตารางท่ี 9 ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ

ความพึง
พอใจ 

มากที่สุด 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยที่สุด 
1 

4. ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 

4.1 ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ – 
      ได้รับบริการที่คุ้มค่า 

7 
(23.40) 

22 
(73.30) 

1 
(3.30) 

0 0 4.20 มาก 

4.2 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจาก 
      ผลการบริการ 

11 
(36.70) 

18 
(60.00) 

1 
(3.30) 

0 0 4.33 มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.26 มาก 

ร้อยละ 94.60 

 
จากตารางที่ 9  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามประเด็น ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ คิดเป็น

ร้อยละ 94.60 สรุปได้ดังนี้ 
1.1  ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ - ได้รับบริการที่คุ้มค่า อยู่ในระดับ  มาก 
4.2 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจากผลการบริการ  อยู่ในระดับ  มาก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


